

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Комсомольцы! Будьте боевыми организаторами! Силой личного примера, хорошей работой на полях увлекайте за собой матерей, сестер, братьев, отцов на самоотверженный героический труд!

Боевые задачи комсомола

Отлично подготовиться к севу, быть первыми заплатами стахановской работы на полях, трудиться с утренней энергией—такова священная обязанность сельских комсомольцев.

Образцы самоотверженного труда показали комсомольцы в подготовке к проведению первой военной весны. Комсомольцы создали специальные бригады по ремонту тракторов, машин и сельхозинвентаря. Они явились проводниками агромероприятий, обеспечивающих высокий урожай.

Так, в колхозе „Ульгули“ (секретарь т. Сатыбалдин) комсомольцы и молодежь провели снегозадержания на площади 420 га. По примеру т. Сатыбалдина тов. Сальменов А., Матуш Гриша и другие обучают индивидуальным коров работе в удряжке, готова дополнительную тяговую силу на весенний сева.

Читывая большое значение и пользу в ия внутренних ресурсов, комсомольцы и молодежь собрали 73 старых запасных частей, подлежащих восстановлению. Все 38 членов организации в дни сева будут работать непосредственно в поле. Из них 8 человек будут работать трактористами. Тов. Абиляманов и Рахметжанова будут работать сеяльщиками Асаев, Жуматов и другие—плугатарями, т. Сальменов и Сатыбалдин—учетчиками.

Так по боевому отвечают на призыв тов. Сталина комсомольцы и молодежь колхоза „Ульгули“.

Но к сожалению, имеются еще и такие секретари комсомольских организаций и отдельные комсомольцы, которые проявляют полную бесчестность, бездействие и абсолютную ласивность, стоят в стороне от подготовки к весеннему севу. К числу таких относятся комсомольские организации колхоза „Победа“ (секретарь тов. Ахметов), колхоза „Кзыл-жар“ (секретарь тов. Альмуханов), Ново-Ивановской МТС (секретарь т. Горина) и другие.

Райкому комсомола и помощникам начальников политотделов по комсомолу необходимо добиться серьезного организационно—политического укрепления комсомольских организаций, поднять их на уровень требований военного времени.

Всю комсомольскую энергию направить на практические дела. Посеять как можно больше и добиться высокого урожая—это сейчас боевая задача комсомола. Нужно повседневно руководить и направлять инициативу комсомольцев и молодежи на такие мероприятия, как вывозку навоза, заготовку местных удобрений, сбор металлолома, сбор запасных частей. Нужна строжайшая борьба за экономию горючего, борьба за выработку комсомольского минимума—350 трудодней, за шефство над молодняком, подготовку коров и молодняка к работе. Качественная обработка земли, борьба за самые сжатые военные сроки проведения весеннего сева—таковы задачи.

Вот какими вопросами должны жить и действовать все комсомольские организации нашего района. И только тогда мы с честью сможем сказать, что помогаем фронту в окончательной победе над врагом.

Выходите на соревнование, сельская молодежь!

Ко всем комсомольцам и несоюзной молодежи колхозов, совхозов, МТС Казахстана

Дорогие товарищи! Наступило горячее время в жизни колхозной деревни. В южных районах уже начался сева. Недалек час, когда во всех колхозах, совхозах, МТС Казахстана развернутся весенне-полевые работы. В отличие от прошлых лет они будут проходить в условиях Великой Отечественной войны—это первая военная весна.

На огромной территории идет кровопролитная борьба героической Красной Армии со злейшим и подлым врагом советского народа—германским фашизмом. От исхода ее зависит счастье, свобода и независимость нашего народа. В этой ожесточенной борьбе преступно быть посторонним. Каждый, кому дорога наша любимая Родина, кому дорого наше Советское государство, обязан все свои силы, энергию и самую жизнь целиком отдать общенародному делу победы над врагом. Час окончательного разгрома и уничтожения врага приближается. И он наступит тем скорее, тем энергичнее, в полную силу мы сумеем помочь нашим дорогим товарищам-фронтовикам. Мы, сельская молодежь, призваны оказывать неограниченную помощь фронту, ибо, как говорит Михаил Иванович Калинин, „если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятый месяц войны разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные“.

Посевная—это тот же фронт. Вся страна, великий Сталин ждут от нас сейчас самоотверженного труда, чтобы весенний сева был проведен образцово и в максимальные сжатые сроки, чтобы посевная площадь была увеличена и заложен фундамент обильного урожая хлеба, риса, проса, сахарной свеклы, овощей, хлопна военного 1942 года. Скажем прямо, тяжесть проведения настоящего сева в огромной степени ляжет на наши плечи—на плечи сельских комсомольцев и комсомолов, на плечи молодых колхозников и колхозниц.

Являясь первым помощником большевистской партии, мы должны успешно решать вопросы, связанные с быстрейшим проведением полевых работ, стать подлинными организаторами не только молодежи, но и всех колхозников и колхозниц.

Комсомольцы нашего колхоза правильно поняли свою задачу. Мы приняли самое деятельное участие в подготовке к посевной кампании. Мы проводили рейд по проверке готовности сельскохозяйственного инвентаря, сообщая правлению о всех ненормальностях и добиваясь немедленного их устранения. Член нашей организации Николай Клевцов, не считаясь со временем, по 12-14 часов работал на ремонте. Внутри колхоза мы изыскали запасные части к плугам, боронам, сеялкам, что помогло нам их быстрее отремонтировать. Большую работу мы проявили и о семенах: помогли правлению колхоза их заготовить, очистить и довести до нужной кондиции. Сотни тонн павоза, десятки центнеров вола, куримного помета собрали мы по своим дворам и вывезли на поля. Наши комсомолки Анастасия Зайцева, Валя Гакова, Надя Кирпичникова и другие, зная, что колхоз впервые в этом году будет сеять сахарную свеклу, упорно и настойчиво изучали агрономию этой культуры. И сейчас мы можем с гордостью сообщить вам, что наш колхоз готов к севу.

С первыми теплыми днями все наша тягло—78 лошадей и 70 волов, упряжка которых доведена до высшей, а также много яловых коров—выйдет в поле. За плугом, сеялкой, бороной пойдут комсомольцы. Из 42 членов организации 35 комсомольцев в дни сева будут работать непосредственно в поле. Семи комсомольцам правление доверило ответственное дело—быть звеньевыми. Четыре комсомольца сядут за руль трактора.

Успех сева решается в борозде. Поэтому мы обращаем к вам, дорогие товарищи, внимательно посмотрите на каких участках работают комсомольцы, молодежь. Сделайте так, чтобы абсолютное большинство комсомольцев, молодежь во время сева находилось непосредственно на полевых работах.

Несколько дней назад в наш колхоз пришла газета с речью товарища Калинина на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области. Изучая этот замечательный документ, являющийся программой действия сельских комсомольцев всего Советского Союза, мы

увидели, что можем сделать гораздо больше, чем наметили.

На открытом комсомольском собрании с участием несоюзной молодежи, да и всех колхозников, мы на основе указания товарища Калинина наметили план участия в посевной кампании, о котором хотим вам рассказать в этом письме.

Михаил Иванович Калинин призывает нас добиться расширения посевных площадей. Взяв все свои возможности и силы, мы решили этой весной засеять сверх плана 120 гектаров; вместе с засеянными осенью 220 гектарами, мы увеличиваем посевную площадь колхоза против плана на 340 гектаров. Весь урожай, снятый с 10 гектаров, отдадим в фонд обороны Родины и с 10 гектаров—населению западных областей, пострадавшему от немецких оккупантов.

Сжатые сроки сева неизмеримо повышают урожайность полей. Мы решили, и все колхозники нас поддерживают, провести сева ранних зерновых за 5—6 рабочих дней. Для обеспечения успешного выполнения этого обязательства с первых дней сева выйдут в поле, помимо тракторов, 20 плугов, 70 боронов, 4 конных сеялки.

В каждой бригаде создаем комсомольские посты для наблюдения за качеством работы. В посты выделили наиболее подготовленных членов организации: Александра Сечуркина, Надю Тиевскую, Анну Гавич и других. Во все полевые бригады мы выделили также комсомольцев для проведения агитационно-массовой работы среди колхозников, для выпуска стенных газет. К началу сева оборудуем своими силами в бригадах культурно-бытовые станы.

Огромную роль в успешном проведении сева этого года играют женщины. Товарищи комсомольцы! Окружив заботой детей, создадим матерям условия для плодотворной работы на полях. У себя в колхозе помимо детских яслей и детсадов, организуем в самом селе, мы решили создать в двух отдаленных бригадах полевые детские ясли. Для них уже измыслили полностью все оборудование. Правление колхоза отпустило в достаточном количестве продуктов питания. Наши трактористы-комсомольцы: Надя Боркина, Семен Жарков и другие взяли на себя обязательство выполнить план весенне-полевых работ на 110 процентов, не увеличивая при этом затраты горючего.

Мы установили для себя минимум урожайности колхозных полей. С каждого гектара, засеянного под озимые зерновые культуры, соберем не менее 18 центнеров, под яровые—16 центнеров; сахарной свеклы соберем не менее 400 центнеров с гектара, при плане 350.

В этом году нетерпимы лодырничество, плохая работа. Количество выработанных трудодней является хорошим мериллом для того, чтобы судить как работал тот или иной товарищ. За прошлый год стахановцы—комсомольцы выработали по 350—400 трудодней. Мы решили, что каждый комсомолец в этом году, следуя их примеру, должен иметь не менее 350 трудодней. Это—наш комсомольский минимум. Не допуская недисциплинированности в своих рядах, мы будем самым решительным образом бороться с разгильдяями, лодырями, требуя по отношению к ним суровых наказаний, повседневно разоблачая их перед честными колхозниками.

Дорогие товарищи! Мы обращаем к вам с призывом успешно подготовиться и по-фронтовому провести весенний сева 1942 года.

Выходи на соревнование, сельская молодежь, за успешное проведение весенне-полевых работ, за увеличение посевных площадей!

В сжатые сроки, при высокой агротехнике проведем сева, заложим фундамент фронтовому урожаю. Дадим нашей героической Красной Армии, советскому народу в изобилии сельскохозяйственные продукты.

Арбитром соревнования просим быть Центральный Комитет ЛКСМ Казахстана и редакция газет „Казахстанская правда“ и „Социалистический Казахстан“.

По поручению открытого комсомольского собрания колхоза „Новый мир“, Илийского района, Алма-Атинской области—секретарь комитета ЛКСМК ВАРАКИН, агроном-комсомолец ПРИШЕВА, стахановки-звеньевые ЗАЙЦЕВА, ОРЛОВА, тракторист КОРЖОВ, председатель колхоза ШЕВЧЕНКО, парторг РАДИОНОВ.

Братская помощь советскому народу

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины поклад для отправки его в Действующую Армию.

Собрание женщин села Иртышска

3 апреля сего года в клубе имени Ворошилова состоялось собрание женщин с. Иртышска, посвященное обсуждению обращения городского собрания женского актива города Алма-Ата и Алма-Атинского сельского района. На собрании присутствовало около 300 женщин.

С большим вниманием собрание выслушало выступление тов. Лемякиной. „Несмотря ни на какие трудности,—говорит тов. Лемякина,—я постараюсь оправдать доверие райкома партии, который посылает меня помощником в колхоз им. Калинина на период весеннего сева. Я сделаю все, чтобы развернуть действительную агитационно-массовую работу в бригаде, которая будет способствовать быстрейшему проведению сева“.

Тов. Пушко, курсантка школы механизации, сказала: „На днях мы заканчиваем занятия и разъезжаемся в колхозы. Овладев стальным коном, я обязуюсь, все свои силы и знания отдать для быстрейшего окончания сева, а за первые две недели вспахать 120 га.“

Тов. Дундукова призвала всех женщин работать на своих постах, не покладая рук и оказывать практическую помощь колхозам в проведении весеннего сева, тем самым приблизить час окончательного разгрома ненавистного врага.

На собрании была принята резолюция в которой говорится: „В ответ на обращение женщин-патриоток ко всем женщинам Казахстана, мы, женщины с. Иртышска окажем практическую помощь колхозам в проведении весеннего сева и добьемся высокого урожая на социалистических полях; посеим индивидуальные огороды и окажем помощь в посадке огородов организациям; создадим свою продовольственную базу“.

После собрания был дан концерт силами Киевского ансамбля цыганской песни и пляски.

К. Степанова

35 тонн металлолома

Комсомольцы, учащиеся и несоюзная молодежь Суворовского зерносовхоза активно участвуют в сборе металлолома. Всего собрали 35 тонн. Сбор продолжается.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 апреля

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 102 немецких самолета. Наши потери—16 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, разрушено 7 железнодорожных вагонов и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разгромила один из узлов сопротивления противника. В землянках, блиндажах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1600 мин, 200 снарядов, 150 тысяч патронов, две радиостанции, 9 тысяч метров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Зенитчики части, которой командует капитан Прохоров (Северо-Западный фронт) в марте месяце сбили 12 вражеских самолетов.

Отделение командира Пякрасева в ходе боя оказалось отрезанным от своей части. Бойцы не растерялись. С гранатами они бросились на немцев и прорвали вражеское кольцо. При этом красноармейцы уничтожили более 20 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд т. Б., действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, заминировал участок железной дороги. На минах подорвался бронепоезд противника. Один вагон бронепоезда целиком разрушен, 2 бронеплощадки сброшены под откос; остальные сошли с рельс. В результате катастрофы погибло 120 немецких солдат и офицеров. Партизаны несколько дней держали под обстрелом место крушения бронепоезда, не да-

вая гитлеровцам восстановить полностью железной дороги.

Пленный солдат 4 роты 181 полка 52 немецкой пехотной дивизии Густав Перстдорф рассказал: „17 января 1942 года меня мобилизовали в армию и направили в резервный батальон. Здесь я встретил около 50 солдат—полукалек, не пригодных к военной службе. Так, например, солдаты Гергардт Фаинь и Гергардт Бернаги очень плохо видят и совершенно не могут стрелять. Тем не менее их всех, вместе со мною, послали на фронт. Здесь я узнал, какие огромные потери понесла германская армия. В 181 полку осталось всего 120 активных штыков. Я заключил, что при таком положении совершенно бессмысленно продолжать войну и в первом же бою добровольно сдался в плен“.

В письме к матери немецкий лейтенант Курт Коттова сообщил: „..... Из Франции сюда прибыла свежая дивизия... 5 батальонов этой дивизии выгрузились и вскоре были окружены русскими. Новая дивизия имеет уже большие потери убитыми и ранеными.“

Фашистские изверги разорили до тла деревню Колыхманово Смоленской области. Ограбив колхозников, немцы сожгли и взорвали дома, расстреляли многих мирных жителей. Среди убитых гитлеровцами колхозники—Ковалев, Короткова, Филатова, Орехова и 20 раненых красноармейцев. Бандиты угнали в тыл оставшихся в живых колхозников. При переходе через реку Угру немцы сбросили с моста на лед женщину с двумя малолетними детьми.

Жители двух румынских сел близ Хыршова оказали вооруженное сопротивление продовольственной комиссии, прибывшей в уезд для реквизиции у крестьян зерна и скота. Крестьяне категорически отказались отдавать последний хлеб. Когда комиссия стала силой отбирать продовольствие жители вооружившись топорами и кольями, убили 7 членов комиссии.

Партийная жизнь

Носители отсталых настроений

В колхозе им. Калинина насчитывается 4 члена и один кандидат партии. Казалось бы, что в суровую пору отечественной войны такое количество коммунистов должно было обеспечить полную жизнь колхоза. Но на деле этого нет.

Секретарь партийной организации тов. Налетенко запустил партийную работу, пренебрегает обязанностью партийного руководителя. За весь этот год тов. Налетенко провел одно только партийное собрание, на котором умудрился сделать три доклада: о выполнении указаний тов. Сталина; о выполнении решений VI пленума ЦК КП(б)К; о трудоустройстве эвакуированного населения.

К стыду сказать, даже по таким важнейшим вопросам коммунисты свели обсуждение к своим личным делам и интересам.

Колхоз им. Калинина очень плохо готовится к севу. На фермах и до сих пор творятся прямые преступления. Но даже все эти тревожные

обстоятельства не трогают коммунистов. При чем очень часты явления, когда колхозники являются свидетелями склочных споров между коммунисткой Петрянниковой и секретарем тов. Налетенко. Отдельные коммунисты в этом колхозе являются носителями отсталых настроений, а в своем поведении плетутся в хвосте передовых людей. И это в то время, когда от парторганизации требуется исключительная сплоченность и организованность, требуется напряжение всех сил в подготовке и проведении весеннего сева.

В помощь коммунистам колхоз райком послал тов. Швайко. Но тов. Швайко в последнее время в колхозе не бывает, а если и приезжает, то проходит мимо существования партийной организации колхоза.

Война является серьезнейшей проверкой качеств каждого коммуниста. Об этом коммунисты колхоза Калинина обязаны не забывать.

А. Огнева.

По селу и району

На построение танковой колонны „Народный учитель“

Учителя и технические работники Иртышской СШ на производственном совещании единодушно встретили призыв учителей 13-ой железнодорожной школы города Куйбышева о построении танковой колонны „Народный учитель“ и постановили отпустить 2-х дневный заработок, призывая всех учителей Иртышского района принять активное участие в строительстве танковой колонны „Народный учитель“.

Маклецова

На сооружение танковой колонны „Пионер“

Учащиеся Иртышской средней школы горячо откликнулись на призыв о сборе средств на строительство танковой колонны „Пионер“. 4 апреля силами учащихся были поставлены пьесы „Сорочимская ярмарка“ и „Майская ночь“. Вырученные средства в сумме 600 рублей учащиеся перечислили на построение танковой колонны „Пионер“.

М. Ивина.

Новый отряд трактористов

Механизаторские кадры Кайманачинского совхоза пополнились новым отрядом трактористов. 11 человек, преимущественно женщины, с успехом окончили трехмесячные курсы трактористов.

На постройку истребителей

Колхозники колхоза им. Кирова, поддержали инициативу баянаульцев, предложивших собрать средства на постройку авиационной истребительной колонны имени комсомола Казахстана. Колхозники собрали на постройку колонны 750 рублей.

Собрание жен нач. состава

31 марта в помещении Рай. ОСО состоялось собрание жен нач. состава Красной Армии, на котором военком т. Губарев сделал информацию о победах Красной Армии на фронтах отечественной войны и призвал боевых подруг быть достойными своих мужей—героически сражающихся с германским фашизмом.

Женщины единогласно приняли решение о посадке индивидуальных огородов. На собрании был избран женский совет, который будет вести работу среди женщин.

Что показал общественный смотр

При проведении общественного смотра готовности к сеvu выявлено, что колхоз им. Шевченко к сеvu еще не готов.

Трактора, прицепы, сеялки и один тракторный плуг не отремонтированы. Трактористов требуется 7, имеется 4 и 4 человека готовится на курсах. Остальной сельхозинвентарь отремонтирован, а так же заготовлены запасные ярма, войца и барки. Живым тяглом на посевные работы колхоз обеспечен. Рабочий скот средней улитанности. Корма обеспечены полностью. К работе будет привлечено 30 колхозных коров и 18 коров колхозников. Рабочий план проведения сева составлен. Участки за бригадой и звеньями закреплены. В работу втянуто 35 женщин.

Председателю колхоза тов. Малюку, членам правления и всем колхозникам нужно мобилизовать все силы на то, чтобы в ближайшие дни закончить подготовку к сеvu.

Член смотровой бригады Н. Цопова

Ответ. редактор Н. Н. Лемберт

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСКОЕ ул. Карельского полка № 100. Заказ 706. Тираж 1530. Т. Б. 340

Увеличим посеvy картофеля

Картофель имеет большое значение в народном хозяйстве, как продукт питания и как сырьевой материал, идущий на получение спирта, синтетического каучука, крахмалопаточной промышленности и др. В дни отечественной войны значение картофеля возрастает, а поэтому мы должны максимально увеличить площадь его посева.

В этом году мы должны добиться высокого урожая картофеля, а поэтому мы должны применить максимальную агротехнику в ее возделывании. Одним из главных требований получения высокого урожая картофеля является выбор сорта. Основные сорта—ранняя роза и эпикур и допустимый сорт—лорх. Для посадки отбираются совершенно здоровые клубни, весом в 50 гр. При недостатке посадочного материала крупные, яровизированные клубни можно разрезать на несколько частей, весом 15-20 гр. с 2-3 ростками.

Лучшей почвой для посадки картофеля являются супесчаные или легко суглинистые и черноземные почвы. Почва должна иметь достаточную влажность. Непригодными почвами являются засоленные.

Обработка почвы под картофель обыкновенно проводится осенью. Осенью поднимают зябь, глубиной

20-24 см, а весной после боронования зяби проводится предпосевная перепахка, глубиной 18-20 см.

Одним из самых важных условий получения высокого урожая является снабжение растения питательными веществами: навоз, куриный помет, зола и минеральные удобрения.

Навоза под картофель нужно вносить по 30-40 тонн на 1 гектар. На суглинистых почвах навоз вносится с осени, а на песчаных и супесчаных весной под весновспашку. Птичий помет вносится в количестве 7-8 центнеров на 1 гектар. Перед внесением его нужно высушить, измельчить и просеять через решето. Зола вносится 1-1,5 центнера.

Посадку картофеля нужно проводить под плуг.

Посадку нужно проводить тогда, когда температура почвы на глубине 10 см. будет 7-8 градусов, глубина заделки 10-12 см. После посадки нужно провести боронование поперек рядов в один-два следа. С целью сохранения влаги и борьбы с сорняками необходимо проводить дополнительное боронование. Первое боронование по всхожести и второе, когда ботва картофеля достигнет 7-10 см.

Самое главное в уходе, на что

должны обратить особое внимание звенья, это прополка картофеля от сорняков и борьба с уплотнением, а поэтому необходимо за вегетационный период провести 4-5 ручных прополок и междурядных рыхлений и 1-2 окучивания после увлажнения почвы. Рыхление почвы является обязательным для лучшего развития клубней, а главное создать доступ воздуха для усиленной жизни микроорганизмов, обогащающих почву питательными веществами.

Для получения высокого урожая необходимо проводить подкормку: первую в период появления на кусте 2-3 листочков и вторую—в начале бутанизации. В качестве подкормки использовать жижу—6-8 т. на 1 гектар, куриный помет—5-6 центнеров на 1 гектар и минеральные удобрения: суперфосфат—1-1,5 центнера на 1 га, калийная соль—1 центнер и сульфат аммония—1-1,5 центнеров на 1 га. Вместо калийной соли можно вносить золу по 4-5 центнера на 1 гектар.

Задача каждой полеводческой бригады звена закончить заготовку органических и минеральных удобрений требуемом количестве, которое будет залогом получения высокого урожая картофеля.

Главный агроном РайЗО Журавлев.